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- BİRİNCİ OTURUM –

(Açılış Saati: 10.28)

BAŞKAN : Başkan Vekili Gülboy BEYDAĞLI

KÂTİP : Ali SEYLANİ


BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 6’ncı Dönem, 4’üncü Yasama Yılının 9’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


Buyurun Sayın Kâtip.


(Ad okunarak yoklama yapıldı) 


KÂTİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. 
Sayın milletvekilleri; Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Bu bölümde sunuşlarımız olacaktır. Önce onaya sunulacakları okuyorum. 

Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


Buyurun. 


KÂTİP -  

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI 

	SAYI: BBK.0.00-19/01-101-07/4423
	25.10.2007

	KONU: İvedilik.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	İlgi:
	25.10.2007 tarih ve BBK.0.00-19/01-101-07/4422 sayılı yazımız. 



İlgide kayıtlı yazımız ile sunulan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile, Kamu Görevlilerinin başarı durumlarını gösteren ve aday kamu görevlilerinin asaletlerinin onaylanması ile sürekli kamu görevlilerinin terfilerinde dikkate alınan “Sicil Raporları”nın uygulamadan kaldırılması ve onun yerine kamu görevlisi ile amiri arasında mutabakata varılarak yapılacak iş planı ve/veya belirlenecek bireysel hedefler doğrultusunda kamu görevlisinin değerlendirilmesini sağlayacak daha şeffaf ve daha adil bir performans değerlendirme sistemi getirmek amaçlandığından söz konusu Yasa Tasarısının ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca; bahsedilen Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

	
	Ferdi Sabit SOYER

 Başbakan


BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

İkinci sırada İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

KÂTİP -  

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

	Sayı:Y.T.No:314/3/2007
	26 Ekim 2007


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

	
Öz:
	Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında. 



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığında röntgen laboratuarında çalışan personelin çalışma saatleri ve izinlerinin, kamu görevlilerindeki gibi düzenlenmesini sağlamak amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

	
	Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili



BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Üçüncü sırada, Demokrat Parti Grup Başkanlığının Başkanlık Sisteminin tartışılması ile ilgili Geçici Ad-Hoc Komitesinin üye değişikliğine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP –
Cumhuriyet Meclisi 

Başkanlığına;


Başkanlık Sisteminin Tartışılması ile İlgili Geçici (AD-HOC) Komitede Demokrat Partiyi temsilen üye olarak bulunan DP Lefkoşa Milletvekili Sayın Serdar Denktaş’ı geri çektiğimizi ve yerine DP Girne Milletvekili Sayın Dr. Mehmet Arif Tancer’i görevlendirdiğimizi bildirir gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederim.

	
	Serdar DENKTAŞ

DP Grup Başkanı



BAŞKAN – Tezkereyi  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Şimdi Okutulup Bilgiye Sunulacaklar bölümüne geçiyoruz.


Birinci sırada Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının Başkanlık Sisteminin Tartışılması ile İlgili Geçici (Ad-Hoc) Komitesi Başkan ve Başkan Vekili seçimine ilişkin Tezkeresi. Buyurun efendim.


KATİP –

30 Ekim 2007

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Başkanlık Sisteminin Tartışılması ile İlgili Geçici (Ad-Hoc) Komitesi Başkanlığına; İçtüzüğün 25’inci maddesi kuralları uyarınca Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa Yektaoğlu; Başkan Vekilliğine ise Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Türkay Tokel seçilmiştir.


Bilgilerinize sunulur.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Meclis Başkanı



BAŞKAN – İkinci sırada Başbakanlığın Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde olan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının geri alındığına ilişkin Tezkeresi. Buyurun.


KATİP – 
	SAYI:BBK.0.00.19/01-98-07/4444
	26.10.2007

	KONU:
	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın Geri Alınması.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

	İLGİ:
	22.10.2007 tarih ve BBK.0.00-19/01-98-07/4332 sayılı yazımız.



İlgi yazımız ile sunulan Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı’nın, Başbakanlık tarafından yeniden değerlendirilmesi amaçlandığından geri alınması gerekli görülmektedir.


Bilgi edinilmesini ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 87’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla istirham ederim.

	
	Ferdi Sabit SOYER

Başbakan



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden gelen Diğer İşler Bölümüne geçiyoruz.


Sayın milletvekilleri; bu kısımda birinci sırada Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisi ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Kadri Fellahoğlu, lütfen efendim.


BAŞKAN – Buyurun, söz mü istiyorsunuz?


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – Kısa bir şey söylemek istiyorum.


BAŞKAN – Buyurun efendim.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; üzüntüyle hepimiz birlikte öğrendik ki değerli bilim adamı, düşünce adamı, sosyal demokraside son derece etkili ve yararlı görüş, düşünce ve eylemler gerçekleştirmiş ve siyaset yaşamına sevecenliğiyle, etik değerlere bağlılığıyla büyük yenilikler getirmiş, Kıbrıs Türk Halkının demokratikleşme, kurumsallaşma ve var olma mücadelesinde de her dönem için bize önemli destekler vermiş değerli düşün ve siyaset adam Erdal İnönü hayata gözlerini yumdu.


Erdal İnönü bu kimliğiyle her alanda son derece isim bırakmış değerli bir insandır. Kıbrıs Türk Halkı Erdal İnönü’yü çok sevdi. Bu bağlamda Erdal İnönü düşünce dünyasına, siyaset dünyasına getirdiği yenilikler ve farklı yaklaşımlar her açıdan Kıbrıs Türk Halkı için de önemli değer elde etti. Türkiye böylece bir değerli düşün, bilim ve siyaset insanını kaybetmiştir. Sayın Erdal İnönü’ye Tanrıdan rahmet dilerim, yaslı ailesine başsağlığı dilerim. Bütün Türkiye halkına da bu çerçevede bu acı kayıplarından ötürü üzüntülerimi beyan ederim. Sayın Erdal İnönü, her zaman için Kıbrıs Türk halkında bu değerlerle var olmasını sürdürecektir. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başbakan. Sayın Akıncı’nın söz istemi vardır. Buyurun efendim.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Dün hayata gözlerini yuman değerli insan, değerli siyasetçi, değerli devlet adamı ve değerli bilim insanı Erdal İnönü’nün adının bu Mecliste anılmadan geçmesi böylesi bir günde doğru olmazdı. O nedenle kendisine ben de Tanrıdan rahmet dilerken, gerçekten önemli bir değerin yitirilmiş olduğunun altını çizmek istiyorum. Bir politikacı, bir siyaset adamının öncesinde bir değerli insan yitirildi. Rahmetli İnönü ile çeşitli düzeylerde teması olan bir arkadaşınız olarak şunu söylemek istiyorum ki farklı bir insandı, farklı bir kimlikti, farklı bir kişilikti ve tabii öğrencilik yıllarımızda ODTÜ’deki rektörlük dönemini anımsıyoruz. Çok farklı bir rektör profili çizmişti o civcivli günlerde. Onun ötesinde Başbakan Yardımcılığını hatırlıyoruz. 12 Eylül sonrasında sosyal demokratları bir araya getirmek için üstlendiği büyük misyonu anımsıyoruz. Kendi belki gönüllü olarak girmemiştir siyasete ama siyasete bir değer katmıştır. Yeri, zamanı geldiğinde de çekilmesini bilmiş, kendinden genç kuşaklara görev devretmesini becerebilmiş bir insandır. Mütevazi kimliği her zaman gözler önünde olacaktır. Bugün siyasette olan sanıyorum herkese, ister Türkiye’de, ister dünyanın başka bir yerinde örnek olabilecek düzeyde bir politik kimlik sergiledi. Çok iyi anımsıyorum kendisini, omuza almak istendiği zaman omuza alınmaması için yere yatan bir siyaset adamıydı. Bizim coğrafyamızda buralarda pek alışkın olunmadık şeylerdir bunlar, çünkü siyasetçi hep omuzlara alınılmayı alışkındır. Ama o, buna karşı kendini yerlere atıp da “ben sizin omzunuza çıkmam. Halkın sırtına binmem” diyebilen bir siyaset adamı, bir devlet adamıydı. Dün akşam televizyonda anılarını anlatan Sayın Uğur Büke, Özel Kalem Müdürlüğünü yaptı. Onun anlattığı bir şeyi sizinle paylaşarak bitirmek istiyorum. Hep paltosunu ve çantasını elinde taşımayı severdi Rahmetli. Yeni bir özel koruma vermişler kendisine ve dairesine giderken, Bakanlığa giderken o ilgili kişi gelip hemen çantasını ve pardesüsünü almaya çalışmış. İtişip kakışmaya başlamışlar, vermez rahmetli ne çantayı, ne paltoyu. Ondan sonra demiş “ sen ne arıyorsun burada? Nedir senin görevin?” O da demiş ki “ben sizin korumanızım efendim”. E, peki demiş, “benim çantamı ve paltomu alırsan, tutarsan beni nasıl koruyacan?” İşte böylesi ince düşünen  ve tabii ki geriye sadece bu anılarını değil, kitaplar da bırakan bir değerli insan göç edip gitmiştir. Tabii ki onu hep soyadından dolayı anar, en azından başlangıçta öyle bilirdik ama o kendisi bir değer olarak doğmuştur Türk siyasetine ve bir değer olarak göçüp gitmiştir. Ben de değerli eşine ve tüm geride bıraktığı sevenlerine ve tüm Türk Ulusuna başsağlığı diliyorum. Kıbrıs Türk halkına da başsağlığı diliyorum, çünkü böylesi siyasetçilerden hepimizin alabileceğimiz dersler vardır, örnekler vardır diye düşünüyorum. Saygılar sunuyorum. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. 




III.GÖRÜŞÜLEN  TASARILAR


Sayın milletvekilleri; kaldığımız yerden devam ediyoruz. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanının Raporu sunulacaktır. 


Buyurun efendim. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ İÇTÜZÜK (DEĞİŞİKLİK) KARAR ÖNERİSİ (G.K.Ö.No:3/3/2007)”NE 

İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 17 Ekim 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Meclis Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu’nun sunmuş olduğu Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi İçtüzük (Değişiklik) Karar Önerisini, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Meclis Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu’nun vermiş olduğu bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 


Komitemiz, “Kısa İsim” yanbaşlıklı Karar Önerisinin 1’inci maddesini yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Esas İçtüzüğün 92’nci maddesine değişiklik öngören ve birinci görüşme ve tasarı ve önerilerin tümü üzerinde konuşmalara ilişkin kuralları düzenleyen Önerinin 2’nci maddesini, raporun özetinin okunmasını isteme yetkisini Meclis Başkanı ve ilgili Komite Başkanı yanında siyasal parti gruplarına ve en az beş milletvekiline verilmesi şeklinde genişleterek oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas İçtüzüğün 94’üncü maddesine değişiklik öngören ve ikinci görüşmeye ilişkin kuralları düzenleyen Önerinin 3’üncü maddesini, tasarı ve önerilerin ikinci görüşmesinde kısaltma yapılması hakkını Meclis Başkanı ve ilgili Komite Başkanı yanında siyasal parti gruplarına ve en az beş milletvekiline verilmesi şeklinde genişleterek oybirliğiyle kabul etmiştir.


Yürürlüğe girişi düzenleyen Karar Önerisinin 4’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Komitemiz, Karar Önerisinin tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, Karar Önerisinin sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Kadri FELLAHOĞLU

(Komite Başkanı)

(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili) 

	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	Ali GULLE

(Üye)




Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)

-EK –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ İÇTÜZÜĞÜ (DEĞİŞİKLİK) KARAR ÖNERİSİ

GENEL GEREKÇE:

Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğüne göre tasarı veya öneriler Genel Kurulda üç defa görüşülmek suretiyle sonuçlandırılır. Birinci görüşmede komite raporu okunur ve tasarı veya önerinin tümü üzerinde görüşmeler yapılır. İkinci görüşmede tasarı veya önerinin teker teker tüm maddeleri okunur ve üzerlerinde görüşme açılır. Üçüncü görüşme ise son okunuş ile başlar ve tasarı veya önerinin tümünün oylanması ile son bulur. Bu görüşme yöntemi bir tasarı ve önerinin Genel Kurul tarafından iyice incelenip hazmedilmesi bakımından faydalı olmakla beraber oldukça uzun ve bürokratik bir mekanizma yaratmaktadır. Oysa bazı yasalar toplumsal yaşantıya yeni kurallar getirmemekte, ekonomik yapıda düzenlemeler yapmamakta, sadece bazı teknik düzenlemeler veya güncelleştirmeler içermektedir. Bu gibi yasaların kısa süre içerisinde pratik bir şekilde onaylanabilmesi için Genel Kurulda görüşülme yönteminin kısaltılması uygun olacaktır. Bu sebeple işbu Karar Önerisi hazırlanmıştır. Bu Karar Önerisinin hayata geçmesi ile komiteler yine tasarı veya önerileri en ince detayına kadar inceleyebilecektir, Meclisin genel çalışma yönteminde de bir değişiklik olmayacaktır. Getirilen değişiklik, Meclis Başkanı veya Komite Başkanı tarafından önerilen ve Genel Kurul tarafından da uygun görülen bazı tasarı ve önerilerin görüşülme yönteminin kısaltılmasıdır. 

MADDE GEREKÇELERİ: 

	1.
	Maddenin Gerekçesi: İçtüzüğün 82’nci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca, Kararın kısa ismini düzenlemektedir. 

	2.
	Maddenin Gerekçesi: Genel gerekçede belirtilen sebeplerle, İçtüzüğün 92’nci maddesi değiştirilmiş ve bazı tasarı veya önerilerin birinci görüşmesine, Genel Kurulun da uygun görmesi halinde raporun tamamının okunmamasının yolu açılmıştır. 

	3.
	Maddenin Gerekçesi: Genel gerekçede açıklanan nedenlerle, 94’üncü maddede düzenleme yapılmış ve bazı tasarı veya önerilerde Genel Kurulun kararıyla maddelerin bütününün değil, yan başlıklarının okunması mümkün kılınmıştır. 

	4.
	Maddenin Gerekçesi: Anayasa ve İçtüzük kuralları uyarınca Kararın, Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmesi düzenlenmiştir. 



BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan.


Evet, Rapor ve Tasarı üzerinde söz isteyen var mı?... Yoktur. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Karar Önerisinin bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Karar Önerisinin madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen.


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ İÇTÜZÜK (DEĞİŞİKLİK) KARAR ÖNERİSİ

	
	        Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki İçtüzüğü yapar:



	Kısa İsim

R.G.Ek IV

Bölüm II

Tarih:11.12.1985

Sayı:107

A.E.11

      R.G Ek IV

      Bölüm II

      Tarih:7.2.1986

      Sayı: 13

      A.E.2

      R.G Ek IV

      Bölüm II

     Tarih:19.10.1993

     Sayı: 109

     A.E.21

     R.G Ek IV

     Bölüm II

     Tarih:17.10.2006

    Sayı: 171

    A.E.32


	1. Bu İçtüzük, Cumhuriyet Meclisi İçtüzük (Değişik) Kararı olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas İçtüzük” olarak anılan Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü ile birlikte okunur. 



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas İçtüzüğün 92’nci Maddesinin
	2. Esas İçtüzük, 92’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 92’nci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“Birinci 

Görüşme ve Tasarı ve Önerilerin

Tümü 

Üzerinde Konuşmalar
	92.
	(1)
	Tasarı ve önerilerin birinci görüşmesinde önce rapor okunur. Sonra da tasarı ve önerinin tümü üzerinde söz verilir. 

       Ancak Meclis Başkanı, ilgili Komite Başkanı, bir siyasal parti grup başkanı veya vekili veya yazılı olarak en az beş milletvekili, bir raporun çok uzun olması, fazla teknik detay içermesi, tasarı veya önerinin görüşülmesini geciktirecek olması gibi sebeplerle  söz konusu raporun okunmasını gerekli görmez ise Genel Kurula raporun okunmamasını önerir ve Genel Kurulun işaret oyuyla verdiği karar üzerine ya rapor okunur ya da raporun sadece ilk ve son paragraftan oluşan özeti okunarak tasarı veya önerinin tümü üzerinde görüşmelere geçilir.



	
	
	
	(2)
	Tasarı ve önerinin tümü üzerindeki konuşmalar tamamlandıktan sonra Başkan, tasarı veya önerilerinin maddelerine geçilmesini oya koyar. Maddelere geçilmesi kabul edilmezse, o tasarı veya öneri reddedilmiş olur. Maddelere geçilmesi kabul edildiği takdirde ise o tasarı veya önerinin ikinci görüşmesine geçilir.”





BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas İçtüzüğün 94’üncü Maddesinin
	3. Esas İçtüzük, 94’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 94’üncü madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“İkinci 

Görüşme
	94.
	(1)
	Tasarı ve önerilerin birinci görüşmesinde maddelere geçilmesi kabul edilmişse, bu tasarı ve önerilerin ikinci görüşmesine geçilir.

	
	
	
	(2)
	İkinci görüşmede her madde sırayla ele alınır ve üzerinde görüşme açılır. Bir maddeye ek cetveller ve madde ile ilgili değişiklik önergeleri madde ile birlikte görüşülür ve oylanır. 

        Ancak Meclis Başkanı, ilgili Komite Başkanı, bir siyasal parti grup başkanı veya vekili veya yazılı olarak en az beş milletvekili, bir tasarı veya önerinin çok uzun olması, fazla teknik detay içermesi gibi sebeplerle maddelerin bütününün okunması yerine sadece yan başlıklarının okunmasını uygun görürse bunu Genel Kurula önerir ve  Genel Kurul işaret oyuyla kararını verir. Genel Kurul sadece yanbaşlıkların okunması kararı alsa bile hakkında değişiklik önergesi verilen maddelerin bütünü okunur. Her madde kabul veya reddedildikçe, karar sonucu Başkan tarafından “kabul edilmiştir.” veya “kabul edilmemiştir.” diye Genel Kurula bildirilir.

	
	
	
	(3)
	İkinci görüşmede tasarı veya önerinin tümü üzerinde konuşma yapılamaz.

	
	
	
	(4)
	Tasarı ve önerinin maddelerinin görüşülmesinin tamamlanmasıyla ikinci görüşme sona erer.”





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 4. 


KÂTİP – 
	Yürürlüğe

 Giriş
	4. Bu İçtüzük, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın Milletvekilleri; Karar Önerisinin madde madde görüşülmesi  tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Karar Önerisinin üçüncü görüşmesi, Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. 

Kısa İsmi okuyun lütfen. 

KÂTİP – 
	Kısa İsim

R.G.Ek IV

Bölüm II

Tarih:11.12.1985

Sayı:107

A.E.11

      R.G Ek IV

      Bölüm II

      Tarih:7.2.1986

      Sayı: 13

      A.E.2

      R.G Ek IV

      Bölüm II

     Tarih:19.10.1993

     Sayı: 109

     A.E.21

     R.G Ek IV

     Bölüm II

     Tarih:17.10.2006

    Sayı: 171

    A.E.32


	1. Bu İçtüzük, Cumhuriyet Meclisi İçtüzük (Değişik) Kararı olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas İçtüzük” olarak anılan Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü ile birlikte okunur. 



BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Karar Önerisinin bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın Milletvekilleri; ikinci sırada, Anayasanın 159’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“ANAYASANIN 159’UNCU MADDESİNİN (1)’İNCİ FIKRASININ (b) BENDİ KAPSAMINA GİREN TAŞINMAZ MALLARIN TAZMİNİ, TAKASI VE İADESİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:305/3/2007)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 17 Ekim 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Cumhurbaşkanlığı ve İçişleri Bakanlığı yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

Esas Yasanın 4’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının değiştirilmesini ve Taşınmaz Mal Komisyonuna başvuru süresinin 21 Aralık 2009’a kadar uzatılmasını içeren Tasarının 2’nci maddesinde, sürenin açıkça yazılması nedeniyle karışıklığa sebebiyet vermemek için “iki yıllık başvuru süresi içerisinde” sözdizisi Tasarıdan çıkarılmıştır. Madde, yapılan bu değişiklik ve teknik düzenleme ile birlikte oybirliğiyle  kabul edilmiştir.

Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 3’üncü maddesini yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

· EK – 

ANAYASANIN 159’
UNCU MADDESİNİN (1)’İNCİ FIKRASININ (b) BENDİ KAPSAMINA GİREN TAŞINMAZ MALLARIN TAZMİNİ, TAKASI VE İADESİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE 


Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinin yönlendirmesi ve mevzuatımızın bir parçası olan Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesinin bir gereği olarak insan hakları temelinde yaşama geçirilen Taşınmaz Mal Komisyonuna başvuru için iki yıllık süre belirlenmişti. 


Hakların devamlılığı açısından hak düşürücü sürenin iki yıl daha uzatılması büyük önem taşımaktadır. 


Taşınmaz Mal Komisyonunun meşruiyetinin tanınması ile ilgili sürecin geç tamamlanması, bu arada Rum liderliğinin sürdürdüğü başvurucuları kararlayıp caydırma politikasının neden olduğu tereddütlerin giderilmesi için böyle bir değişiklik gerekmektedir. 

ANAYASANIN 159’UNCU MADDESİNİN (1)’İNCİ FIKRASININ (b) BENDİ KAPSAMINA GİREN TAŞINMAZ MALLARIN TAZMİNİ, TAKASI VE İADESİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

MADDE GEREKÇESİ 

Madde 1: Maddede Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 82’nci maddesi gereğince yasanın ismi düzenlenmiştir. 

Madde 2: Madde ile Tasarının Genel Gerekçesinde belirtilen amaca koşut olarak Taşınmaz Mal Komisyonu’na başvuru süresini belirleyen Esas Yasanın 4’üncü maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle 21 Aralık 2007 tarihinde sona erecek olan iki yıllık başvuru süresi 21 Aralık 2009 tarihine kadar yeniden uzatılmıştır. 

Madde 3: Maddede Yasanın Resmi Gazete’de yayınlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe gireceği belirtilmiştir. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarı üzerinde söz isteyen var mı efendim? Yoktur. 


Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz efendim. 


KÂTİP – 

ANAYASANIN 159’UNCU MADDESİNİN (1)’İNCİ FIKRASININ (b) BENDİ KAPSAMINA GİREN TAŞINMAZ MALLARIN TAZMİNİ, TAKASI VE İADESİ (DEĞİŞİKLİK) YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

67/2005

    59/2006
	1. Bu Yasa, Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.



(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar)


Sayın milletvekilleri; efendim biraz sessiz olmamız gerekiyor dinlemek isteyen arkadaşlarımız vardır. Lütfen efendim. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 4’üncü Maddesinin 
	2. Esas Yasa, 4’üncü maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
                                 Fasıl 6

                9/1971

               23/1984

                       31/2003
	“(1)


	Bu Yasa kapsamına giren taşınır ve taşınmaz mallar üzerinde hak iddiasında bulunan gerçek veya tüzel kişiler, bu Yasanın 11’inci maddesiyle oluşturulan Taşınmaz Mal Komisyonuna, şahsen veya vekil vasıtasıyla, 21 Aralık 2009 tarihine kadar başvuruda bulunarak mallarının iade edilmesi, takas veya tazminat talebinde bulunabilirler. Komisyona yapılacak başvurular, Hukuk Mahkemeleri Usulü Yasasına ve bu Yasaya bağlı olarak çıkarılan tüzüğe tabidir ve mevzuatta aksine kural bulunup bulunmadığına bakılmaksızın bu başvurular için sadece 100.-YTL (Yüz Yeni Türk Lira)’sı harç ödenir.”




BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Yürürlüğe
Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	Kısa İsim
67/2005

    59/2006
	1. Bu Yasa, Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi Yasası ile birlikte okunur.




BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Üçüncü Sırada Hukuk Muhakemeleri Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KADRİ FELLAHOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

 “HUKUK MUHAKEMELERİ USULÜ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO: 289/3/2007)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR
Komitemiz, 9 Ekim 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Hukuk Muhakemeleri Usulü  (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Yüksek Mahkeme Başkanı Sayın Metin A. Hakkı ve Barolar Birliği Başkanı Sayın Mustafa İnan’ın vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

“Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Esas Yasanın 16’ncı maddesine değişiklik öngören ve borçlunun icraya tabi tutulmayacak eşyalarına ilişkin kuralları düzenleyen Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Yürürlüğe girişi düzenleyen Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü  oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Kadri FELLAHOĞLU

(Komite  Başkanı)



	(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Mehmet Arif TANCER

(Başkan Vekili)



	Dr. Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)
	Ali GULLE

(Üye)



	Dr. Ahmet GÜLLE

(Üye)




-EK-

HUKUK MUHAKEMELERİ USULÜ (DEĞİŞİKLİK)

YASA TASARISININ

GENEL GEREKÇESİ

Hukuk davalarında mahkemelerin yetkilerine ve bu gibi davalarda verilen hükümlerin icrasına ilişkin Esas Yasa Fasıl 6’nın, “Taşınır Malların Satış Yolu ile İcra Takibi” başlığı altında yer alan ve “Borçlunun hangi eşyalarının icra takibinden bağışık tutulacağı”nı düzenleyen 16’ncı madde kurallarının günün  ihtiyaç ve koşullarına göre yeniden düzenlemesi amaçlanmaktadır.

MADDE GEREKÇELERİ:

	MADDE 1:
	Yasanın kısa ismi düzenlenmektedir.



	MADDE 2:
	Borçlunun hangi eşyalarının icra takibinden bağışık tutulacağını düzenleyen Esas Yasa 16’ncı maddesi genel gerekçeye koşut olarak kaldırılmakta ve yerine yeni 16’ncı madde konmaktadır.



	MADDE 3:
	Yasanın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmektedir.





BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı efendim?... Yoktur. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP -

HUKUK MUHAKEMELERİ USULÜ (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI
	
	        Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

Fasıl 6

       9/1971

     23/1984

     31/2003


	1. Bu Yasa, Hukuk Muhakemeleri Usulü (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Hukuk Muhakemeleri Usulü Yasası ile birlikte okunur. 





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın

16’ncı Maddesinin 
	2. Esas Yasa, 16’ncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 16’ncı madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“Borçlunun İcraya Tabi Tutulmayacak 
	16. Dava konusu olan veya borca teminat gösterilen mallar dışında, aşağıdaki eşyalar haczedilemez:

	
	
	Eşyaları
	
	(a)
	Borçlunun ve ailesinin şahsi ve mesleği için gerekli giyim eşyasıyla borçlu ve ailesine gerekli olan yatak, yatak takımları ve bir dolap;

	
	
	
	
	(b)
	Borçlunun ve ailesinin yemek pişirmede kullandığı gerekli mutfak takımları; bir adet yemek masası ve sandalyeleri, tabak kaşık bıçak takımı ve bir buzdolabı;

	
	
	
	
	(c)
	Borçlunun mesleği, sanatı, zanaatı, sınai veya ticari işletmesi, tarımsal veya hayvansal faaliyeti veya meşguliyeti için mutlak surette gerekli olan (bir asgari ücreti aşmayan değerde) makine, alet-edevat ve kap-kacak;

	
	
	
	
	(ç) 
	Borçlu geçimini hayvancılıkla sağlıyorsa, kendisinin ve ailesinin yaşamını idame ettirebilmesi için gerekli olan hayvanları;

	
	
	
	
	(d)
	İcradan bağışık tutulan hayvanlardan yararlanması için zorunlu olan eşya;

	
	
	
	
	(e)
	İcradan bağışık tutulan hayvanlarının beslenmesi için gerekli olan üç aylık yem;

	
	
	
	
	(f)
	Borçlu çiftçi ise, borçlunun normal olarak ektiği toprağın bir yıllık ekimine yetecek miktarda tohumluk.”



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü  maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi, Kısa İsmi okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. 


Kısa İsmi okuyun lütfen. 


KÂTİP – 

	1. Bu Yasa, Hukuk Muhakemeleri Usulü (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Hukuk Muhakemeleri Usulü Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; dördüncü sırada Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı. Sayın Barçın, lütfen efendim. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ  AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

“MİLLİ ARŞİV VE ARAŞTIRMA DAİRESİ 

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO: 306/3/2007)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 17 Ekim 2007 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi Müdürü Sayın Gökhan Şengör’ün, Maliye Bakanlığı ve Personel Dairesi yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 2’nci maddesine değişiklik öngören Tasarının 2’nci maddesinde Komitemiz, Cumhurbaşkanı tanımının Yasanın “Tefsir” kısmında yer almasını gereksiz bulmuş ve maddeden çıkarmıştır. Ayrıca, “Devlet” tanımını Yasanın maddelerinde yer almadığı gerekçesiyle maddeden çıkarmıştır.  Madde yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 4’üncü maddesine değişiklik öngören ve dairenin kuruluşuna ilişkin kuralları içeren Tasarının 3’üncü maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 6’ncı maddesine değişiklik öngören ve yönetime ilişkin kuralları içeren Tasarının 4’üncü maddesinde Komitemiz, dairenin her kademedeki yöneticilerinin görevlerini, Cumhurbaşkanının veya Cumhurbaşkanlığı Müsteşarının yönerge ve emirleri çerçevesinde yürütmekle yükümlü olmasına ilişkin kuralları, Cumhurbaşkanının yönerge ve direktifleri çerçevesinde yürütmeleri şeklinde yeniden kaleme almış ve maddeyi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 7’nci maddesine değişiklik öngören ve dairenin sorumluluğu ve koordinasyon esaslarına ilişkin kuralları içeren Tasarının 5’inci maddesinde Komitemiz, maddede yer alan yüksek kurullar sözdizisini, daha anlaşılır olması gerekçesiyle yasa ile veya Bakanlar Kurulu kararı ile oluşturulan veya oluşturulacak olan kurullar şeklinde yeniden kaleme almış ve maddeyi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetvele değişiklik öngören Tasarının 6’ncı maddesinde Komitemiz, “Müdür” kadro hizmet şemasının “I. Görev, Yetki ve Sorumlulukları” kısmının (6)’ncı ve (7)’nci fıkralarında yer alan “Cumhurbaşkanlığı Müsteşarı” sözdizisini Yasada yapılan diğer düzenlemelerle paralellik sağlanması gerekçesiyle çıkarmış ve maddeyi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 14’üncü maddesine değişiklik öngören ve Yürütme Yetkisine ilişkin kuralları içeren Tasarının 7’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı 8’inci maddesinde Komitemiz, Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer kuralını, mali kural ve bütçe açısından 1 Ocak 2008 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer şeklinde yeniden kaleme almış ve maddeyi yapılan tüm değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	(Toplantıya Katılmadı) 

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU 

(Başkan)



	Ahmet BARÇIN 

(Başkan Vekili) 



	Ramadan GİLANLIOĞULLARI

(Üye)


	Ali SEYLANİ

(Üye)


Dr. Abbas SINAY 

(Üye) 

- EK -

MİLLİ ARŞİV VE ARAŞTIRMA DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

GENEL GEREKÇESİ 


Ulusal arşivler, merkezi ve yerel yönetimlerin, kamu işletmelerinin, sivil toplum örgütlerinin, özel ve özerk kuruluşların ve kişilerin faaliyetlerinin doğal sonucu olarak üretilen belgeleri toplamak, muhafazası gerekli olanları saptayarak düzenlemek, yok olmaktan korumak ve şu an ve gelecekte kullanıcı-araştırmacıların hizmetine sunmak ve işlevi ile kurulmuştur. 


Oluşan belgelerin yaklaşık %65’inin kamu kurum ve kuruluşlarınca üretilmesi nedeniyle, Başbakanlık Arşivi Devlet Arşivi konumundadır. Türkiye’de Başbakanlık Devlet Arşivleri Genel Müdürlüğü altında yer alan Cumhuriyet Arşivleri Daire Başkanlığı, Başbakanlık Arşivini olduğu gibi alarak belgelerin kaynağında toplanması olanağını yaratmıştır. Ancak hükümete bağlı bir kurum olması sivil toplum örgütlerinin (Sendikalar, Siyasi Partiler, kamu yararına çalışan Birlik ve Dernekler, vd.) ürettikleri belgeleri denetleyememesi ve bu belgelerin gelecek kuşaklara aktarılamamasına neden olmaktadır. 


Ülkemizde, devlete ait kamu kurum ve kuruluşlarının, üniversitelerin, kamu ve özel bankaların, yüksek kurulların derneklerin, vakıfların ve toplumu temsil eden sivil toplum örgütlerinin hatta mal olmuş kişilerin arşivlerinin düzenlenerek herkesin yararlanabileceği ortak bir arşiv oluşturulması bilgi toplumu olmanın gereklerindendir. 


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Anayasasının 102’nci maddesi Cumhurbaşkanının devletin başı olduğunu, toplumun birliğini ve bütünlüğünü temsil ettiğini, devletin devamlılığını sağlama görevi olması yanında görevlerini tarafsız olarak yerine getirmesi gerektiğine amirdir. 


Bu bağlamda, ulusal yani yasasında yer alan adıyla Milli Arşiv ve Araştırma Dairesinin Cumhurbaşkanlığına bağlı olarak görev yapması işlevselliği için daha uygun olacaktır. 


Kurum kuruluş ve diğer belge üreticileri, bu güven içinde, ülkemizin bilgi deposu durumunda olan Milli Arşiv’e düzenli bir şekilde belge transfer ederek çok daha zengin bir bilgi havuzunu paylaşacaklardır. Ülkedeki tüm arşivlerle eşit mesafede olan Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi bu arşivlerin daha iyi çalışması için gerekli standartları oluşturmak ve hizmetleri vermek (Yönetim Bilgi Sistemi’nin) bir parçası olan Belge Yönetim Sistemi’nin ve e-devlet uygulamalarında, e-belge ve e-arşiv standartlarının oluşumunun sağlanması) yoluyla kaliteyi de artıracaktır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

Madde 1: Yasanın Kısa İsmini düzenlemektedir. 

Madde 2: Yasa içinde geçen bazı tanımların/terimlerin sadece devlet dairelerinde üretilen belgeleri anlattığının saptanması üzerine tanım/terimler çağdaş anlamları ile değiştirilerek düzenlenmiştir. 

Madde 3: Dairenin kuruluşunu düzenleyen maddeye “Cumhurbaşkanlığına bağlı olarak” ifadesi eklenerek bağlı olunan kuruma açıklık getirilmiştir. 

Madde 4: Yönetim maddesinde, dairenin yönetiminde yönerge ve emirleri verecek olan makamın Cumhurbaşkanlığı olduğu belirtilmiştir. 

Madde 5: Dairenin Sorumluluğu ve koordinasyon esaslarını belirleyen 7’nci maddesi (1)’inci fıkrası kapsamı açılarak sadece Bakanlık/daireler ve yerel yönetimler değil tüm arşivlerin dairenin sorumluluk alanına girmesi düzenlenmiştir. 

Madde 6: Bu madde ile Esas Yasa 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetvelde yer alan “Müdür” kadro hizmet şemasının “I.Görev Yetki ve Sorumluluklar” kısmının (5),(6) ve (7)’nci fıkralarında yer alan Bakan sözcükleri Cumhurbaşkanı olarak değiştirilerek düzenleme yapılmıştır. 

Madde 7: Esas Yasanın yürütülmesi ile ilgili olan 14’üncü madde gerekçeye uygun olarak düzenlenmiştir. 

Madde 8: Yasanın Yürürlüğe Girişini düzenlemektedir. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Yoktur. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır.  Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

MİLLİ ARŞİV VE ARAŞTIRMA DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	        Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

15/1990

    22/1994
	1. Bu Yasa, Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 2’nci 
	2. Esas Yasa, 2’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 2’nci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Maddesinin
	

	Değiştirilmesi
	
	“Tefsir   
	2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe;

	
	
	“Arşiv Malzemesi”, son işlem tarihi üzerinden on beş yıl geçmiş ve kesin sonuca bağlanmış olup da günlük iş akışı içinde aktivitesi bulunmayan, varsa tabi olduğu diğer mevzuattaki saklama sürelerini tamamlayan, üretim biçimleri ile yazılım ve donanım ortamları ne şekilde olursa olsun geleceğe, tarihi, siyasi, sosyal, kültürel, hukuki, idari, askeri, iktisadi, dini, ilmi, edebi, estetik, biyografik, teknik ve benzeri herhangi bir değer olarak intikal etmesi gereken yazılmış, çizilmiş, resmedilmiş, görüntülü, sesli veya elektronik ortamlarda üretilmiş belgeyi anlatır.

	
	
	“Arşivlik Malzeme”, zaman bakımından henüz arşiv malzemesi vasfını kazanmayan veya bu süreyi doldurmasına rağmen güncelliğini kaybetmeyen, hizmetin yürütülmesi açısından elde bulundurulması gerekli görülen belgeyi anlatır.

	
	
	“Daire”, Milli Arşiv ve Araştırma Dairesini anlatır.

	
	
	“Müdür”, Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi Müdürünü anlatır.”



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 4’üncü 

Maddesinin
	3. Esas Yasa, 4’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 4’üncü madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	“Dairenin Kuruluşu   
	4. Cumhurbaşkanlığına bağlı olarak kurulan daire, bir Müdür yönetiminde bir Müdür Muavini ile Mesleki ve Teknik ve Genel Hizmetler Sınıfı personelinden oluşur.”





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 6’ncı  

Maddesinin
	4. Esas Yasa, 6’ncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 6’ncı madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	“Yönetim    
	6. Dairenin her kademedeki yöneticileri, yürütmekle yükümlü oldukları görevleri, Anayasa, yasa, tüzük ve yönetmelik kurallarına ve ilgili plan ve programlara uygun olarak Cumhurbaşkanının yönerge ve direktifleri çerçevesinde yürütmekle yükümlüdürler.”





BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 5. 


KÂTİP – 
	Esas Yasanın 7’nci 

Maddesinin 
	5. Esas Yasa, 7’nci maddesinin (1)’inci fıkrası  kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	
	“(1)
	Daire, hizmet alanlarına giren konularla ilgili olarak kamu kurum ve kuruluşları ile daireler ve yerel yönetimler, üniversiteler, kamu ve özel bankalar, yasa ile veya Bakanlar Kurulu kararı ile oluşturulan veya oluşturulacak olan kurullar ile sivil toplum örgütleri arasında uyum sağlamakla ve bu kuruluşların görevlerini tam olarak ve etkin bir biçimde yerine getirmelerini sağlamak amacıyla gerekli önlemleri almakla sorumludur.”

	
	
	
	


BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 6. 


KÂTİP – 
	Esas Yasanın 12’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	6. Esas Yasa, 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı İkinci Cetvelde yer alan “Müdür” kadro hizmet şemasının “I. Görev, Yetki  ve Sorumlulukları” kısmının (5)’inci, (6)’ncı ve (7)’nci fıkraları kaldırılmak ve yerine sırasıyla aşağıdaki yeni (5)’inci, (6)’ncı ve (7)’nci fıkralar  konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	“(5)
	Dairede görevli personelin atanma, yükselme ve diğer özlük işleri ile ilgili olarak Cumhurbaşkanlığına öneri ve tavsiyelerde bulunur;

	
	
	 (6)
	Cumhurbaşkanı tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve

	
	
	 (7)
	Görevlerinin   yerine   getirilmesinden,   Cumhurbaşkanına  karşı sorumludur.”

	
	
	
	



BAŞKAN – 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 7.


KÂTİP – 
	Esas Yasanın 14’üncü Maddesinin
	7. Esas Yasa, 14’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 14’üncü madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi  
	   
	“Yürütme    

  Yetkisi
	14. Bu Yasa, Cumhurbaşkanlığı tarafından yürütülür.”



BAŞKAN – 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 8. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	8. Bu Yasa, 1 Ocak 2008  tarihinden  başlayarak  yürürlüğe  girer.



BAŞKAN – 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi, Kısa İsmi okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. 


Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 

KÂTİP – 

	Kısa İsim

15/1990

    22/1994
	1. Bu Yasa, Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur.




BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; beşinci sıradaki Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı mutabakat gereği gelecek birleşime ertelenmiştir. Sorular Bölümüne geçiyoruz. Sözlü soruya dönüştürülen bir yazılı soru vardır. 


Sayın Milletvekilleri; bu bölümde süresi içinde yanıtlanmadığı için sözlü soruya dönüştürülen Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Bayram Karaman’ın, İstihdamlarla ilgili yazılı sorusu bulunmaktadır. 


BAYRAM KARAMAN (Girne) – Geri çekiyorum Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Geri çekiyorsunuz. Peki efendim. 


Diğer bölümde Sözlü Sorular vardır. Bu bölümde kürsüden sözlü sorusu olanlar soru sorabilecektir. Var mı efendim sözlü sorusu olan? Yoktur. 


Sayın Milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim; 5 Kasım 2007, Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. 

(Kapanış Saati:11.14)

DÖNEM : VI                                                                                                         YIL :4

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

  9’uncu Birleşim

1 Kasım 2007,  Perşembe

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	-Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR:



	
	A. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Bayram Karaman’ın, İstihdamlar ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:5/3/2007)



	
	B.
	Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.

	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	

	
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü (Değişiklik) Karar Önerisi (G.K.Ö.No:3/3/2007) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Anayasanın 159’uncu Maddesinin (1)’inci Fıkrasının (b) Bendi Kapsamına Giren Taşınmaz Malların Tazmini, Takası ve İadesi (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:305/3/2007) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(3)
	Hukuk Muhakemeleri Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:289/3/2007) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(4)
	Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:306/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	(5)
	Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:314/3/2007) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


